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Autoverkehr in der SpielstralRe Mauenheimer Strafl3e zwischen Neusser Straf3e und
Schillplatz

hier: Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die Grinen aus der Sitzung der
Bezirksvertretung Nippes vom 02.12..2010, TOP 7.2.4

Die Mauenheimer Stral3e zwischen Neusser Stral3e ist Einbahnstral3e und Spielstral3e. Im
ersten Teil bis Haus Nr. 6 wird beidseitig geparkt. Danach nur noch links, wahrend rechts
ein Burgersteig durch Poller abgetrennt ist. Dieser Teil bis zum Schillplatz ist schnurgera-
de und ladt nach Auskunft von Anwohnern (mit kleinen Kindern) die Autofahrer ein, kurz
aufs Gas zu gehen.

Das kann natirlich nicht die Bestimmung einer Spielstral3e sein (Schrittgeschwindigkeit
von Autos; Kinder kdnnen, sollen hier spielen durfen). Also insgesamt ein ,Langsamver-
kehrs-Ambiente“, das sich dann wunderbar ergénzt mit dem sich anschlieRenden Schill-
platz.

Wenn allerdings der Auftrag der BV Nippes, die Merheimer Straf3e am Schillplatz nach
Mdglichkeit zu schliel3en, umgesetzt wird, ware das Problem nachhaltig beseitigt. Daher
denken wir kurzfristig an Mal3nahmen, die kostengiinstig und reversibel sind.

Wir fragen die Verwaltung:

Frage 1:

Ist der Autoverkehr in der Spielstral3e Mauenheimer Stral3e — zwischen Neusser Stral3e
und Schillplatz ein Sicherheitsrisiko insbesondere fir Kinder und éltere Menschen?




Antwort der Verwaltung

Der Abschnitt der Mauenheimer Stral3e zwischen Neusser Stral3e und Schillplatz ist bis-
lang im Hinblick auf das Unfallgeschehen unauffallig.

Frage 2:

Werden hier Geschwindigkeitskontrollen durchgefuhrt bzw. sind solche technisch méglich
und sinnvoll?

Antwort der Verwaltung

Im vorgenannten Bereich werden keine Geschwindigkeitskontrollen durchgefiihrt. Die er-
forderliche Mindestlange eines StraRenabschnitts zur Einrichtung eines Messstandortes
fur die mobile Geschwindigkeitsiiberwachung wird in der Mauenheimer Stral3e nicht er-
reicht.

Frage 3:
Gibt es Moglichkeiten, durch bauliche Veranderungen (z. B. Blumenkubel) oder eine ver-

anderte StralRenfiihrung (Anderung der Parkplatze) den Charakter einer SpielstralRe zu
verdeutlichen?

Antwort der Verwaltung

Die Mauenheimer Strafl3e ist circa 140 m lang und endet am ,Schillplatz“ in einer scharfen
Rechtskurve. Der Stral3enabschnitt wurde bereits deutlich erkennbar als Spielstral3e aus-
gebaut und beschildert. Moglichkeiten zur Veranderung sieht die Verwaltung derzeit nicht.

Frage 4:

Wann wird der Auftrag der BV Nippes, die Maueneimer Stral3e am ,Schillplatz” zu schlie-
Ren, der BV Nippes vorgestellt?

Antwort der Verwaltung

Der Auftrag der Bezirksvertretung Nippes ist der Verwaltung nicht bekannt. Eine entspre-
chende Burgeranfrage wurde jedoch im Jahre 2002 durch die Stra3enverkehrsbehérde
gemeinsam mit der Polizei Uberpruft und aus verkehrstechnischen Griinden abgelehnt.



